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Jogakadémiánk új korszak előtt.
Az Ö felsége a király szentesítette 1908. 

évi XXVII. törvényezikk elrendelte, hogy a 
vallásfelekezetek által fentartott jogakadémiák­
nak tanárai ugyanolyan fizetésben részesíttes- 
-enek, mint ez az állami és kir. jogakadémiák 
dinárai számára megállapítva van.

A törvény ezen rendelkezése következtében 
gr. Apponyi Albert, vallás- és közoktatásügyi 
miniszter október 19-ikén 71,734. sz. a. kelt 
rendeletével az eperjesi jogakadémia rendes 
tanárai részére az eddig is birt rangjuknak 
megfelelő VII. fizetési osztály szerinti 1. és 2. 
fokozatú fizetéskiegészítéseket, 1908. január 
l-jétől visszahatólag, az eperjesi m. kir. adó­
hivatalnál kiutalványozta.

Évtizedes törekvés nyert ezzel örvendetes 
befejezést, mert régi jogos kívánsága volt az 
jogakadémiánknak, hogy ha őt az állami jog­
akadémiákéival mindenben egyenlő jogok és 
kötelességek illetik, különbség köztük a fize­
tések dolgában se legyen.

A törvényhozás és a kormány ezzel a nagy­
jelentőségű ténynyel újabban is elismerték azt, 
hogy jogakadémiánk, mely a hallgatóság lét­
száma tekintetében a hazai tíz jogakadémia 
közt a pozsonyival együtt a legelső, a hozzá­
fűzött követelményeknek és feladatának tisz­
tességesen megfelelt.

Új korszak kezdődik ezzel jogakadémiánk 
életében, mert — habár a kormány intézke­
dése a rendkívüli tanárokra nem vonatkozik 
is, és így ez a sérelelem egyelőre továbbra is

AZ «EPERJESI LAPOK» TAKCZAJA.

Az öreg zsoltáros.
írta: JL.ampérth Géza.

Kis templomunk hátsó padjában 
Kopott zsoltár búsul magában. 
Reménykedve várja, csak várja.' 
Mikor jő már öreg gazdája.

Csudálkozik egyre felette,
Hogy a por is már-már belepte. 
Vasárnapra múlik vasárnap — 
S híre nyoma sincs a gazdának.

Pedig, ha szólt a harang szava, 
A legelső mindig ő vala.
Téli fagyba’, nyári melegbe’ 
Az éneklést mindig ő kezdte.

Kedves zsoltárját csak fölcsapta, 
S mint a szarvas híves patakra, 
Óhajtozott szíve az égbe,
Uram, a te színed elébe I .. .

S egy mosolygó május-esteien 
El-fel is szállt szépen, csendesen...
S ott, hol nem kell többé a zsoltár, 
Az égi kórusban dalol már.

Itt, e földön mi mást se hagyott: 
Csak zsoltárját s az üres padot. 
Sopánkodott is a szóbeszéd:
— Eléneklé szegény mindenét!

tenmarad — mégis az anyagiakban megerő­
södve, még inkább képes lesz arra, hogy a 
reábízott ifjúság jogi képzését ezélzó tevékeny­
ségét zavartalanabbal és így annál sikeresebben 
teljesíthesse.

Nagy állam férfiú mondotta egyszer, hogy 
a kultúrára fordított költségeket sokalnunk 
sohasem lehet, mert hiszen ezek az ifjúság mű­
velődése révén százszorosán, ezerszeresen meg­
térülnek, s hogy a kultúrára költött milliók 
azok, melyek a legdúsabb gyümölcsöket termik.

Kétszeresen áll ez a mondás a jogi kultúrára 
vonatkozólag, mert hiszen jogászainkból lesz­
nek a jövő államférfiai, bírái, ügyvédei, főtiszt­
viselői stb., s éppen ezeknek az állami és tár­
sadalmi élet minden terére kiterjedő működési 
köre az ő leggondosabb előkészítésöket és ki­
képzésűket szükségessé teszi. Mennél alaposabb 
jogi műveltségük tehát a legnagyobb fontos­
sággal és következményekkel bir. Különösen 
jelentős ez oly országban, mely, csupa ellen­
ségtől körülvétetve, magát fentartani csak úgy 
lesz képes, ha fiaiban az európai nagy nemze­
tekénél semmiben sem kisebb kultúra és jogászi 
műveltség honol.

Habár jogi oktatásunk reformja — annyi 
sürgetés daczára, nagy sajnálatunkra és ifjú­
ságunknak óriási kárára — még mindig késik, 
mégis a legnagyobb örömmel kell fogadnunk 
a jelzett, részleges reformot is, mert hiszen a 
végczél: a kultúra fejlesztése felé ez is hatal­
mas lépést jelent.

Ez ünnepélyes alkalommal hálás elismerés­
sel kell Sárosvármegye és Eperjes sz. kir. város 
közönségeiről is megemlékeznünk, melyek ősi 

...Szánják, mondják szegénynek mások; 
Mi tudjuk csak, dalos pajtások, 
S a kopott könyv s az az árva pad: 
E «szegény, volt — a leggazdagabb!

-A- ersrereit, 
írta: Vándor Iván.

A múltkor este, mikor hazajöttem, Piroskát, a fele­
ségemet, sírva találtam. Ránéztem az órára: félkilencz 
volt. Nem kérdeztem tehát semmit, hanem melléje 
kerültem, átöleltem és azt súgtam a fülébe:

— Egyetlenem, veszek magának egy lila crépe-de- 
Chine blúzt.

Piroska rám nézett és így szólt:
— Vegyen nekem egy piczi, kicsi gyereket.
A gyerek váratlan feltűnése nem valami kellemesen 

érintett. Ezt azonban nem mutattam, hanem megsímo- 
gattam a feleségem szép arczát és hízelegve azt mond­
tam neki:

— Kis csacsi, — és merész fordulattal az orosz-japán 
háborúról kezdtem beszélni.

Piroska rám nézett. Volt ebben a tekintetben min­
den: pajkosság, melankólia, bizalom, tréfa szomorúság 
és makacsság. Aztán ő is beszélt a japánokról. Azt 
mondta, hogy a japánok iránti rokonszenvének a bizo­
nyítékaképpen gésapongyolát fog magának varratni. 
Az nagyon kedves, bájos viselet, magyarázta, nem 
gátolja az embert a mozgásban, le lehet benne ülni 
a földre is, a gyerekkel játszani

— Édesem, már kértem magát, hogy ne emlegesse 
nekem azt a gyereket — mondtam kissé száraz hangon.

jogi főiskolánk fentartásához évek óta oly 
nemeslelkűen hozzájárulnak. Áldozatkészségök 
most, íme, a legmagasabb helyről méltányló 
megerősítést nyert.

De nem szabad megfeledkeznünk azon 
férfiakról sem, kik — elsősorban Zelenka Pál, a 
tiszai ev. egyházkerület nagyérdemű püspöke 
jogakadémiánkat régi óhajának teljesítésében 
oly önzetlenül és fáradhatatlanul támogatták. 
Irántuk a legőszintébb hálánkat és köszönetün- 
ket fejezzük ki!

Azzal a reménynyel fejezzük be sorainkat, 
hogy a most életbelépett reform ősi akadémiánk 
felvirágzására és ifjúságunk képzésére a leg­
áldásosabb gyümölcsöket teremni fogja.

A rendezett tanácsú városok polgár­
mestereinek gyűlése.

A rendezett tanácsú városi polgármesterek októ- 
bet 26-ikán Budapesten, országos egyesületük tárgyá­
ban, alakuló-közgyűlést tartottak A gyűlésen igen sok 
polgármester vett részt. Elnöknek dr. Szentpály István, 
miskolezi polgármestert választották meg. Az elnök 
megnyitó-beszédében reámutatott azon sanyarú hely­
zetre, melyben a vidéki városok sínylődnek. A kormány 
a helyzet tarthatatlanságát átlátta és az 1909 évi költség­
vetésbe 2 millió koronát vett fel a városok segélyezésére. 
Nem annyira segélyösszeg ez, mint inkább rekompen- 
záczió azokért a nagy áldozatokért és szolgálatokért, 
a miket a városok az állam érdekében teljesítenek. 
Kifejti azután, hogy a régi városi törvény teljesen el­
avult. Új törvényre van tehát szükség, s ennek meg­
sül getése egyik főfeladata lesz a megalakítandó egyesület­
nek A sikerhez való teljes reménységgel és jobb jövőbe 
vetett hittel nyitja meg a gyűlést. Tudatja ezután az 
elnök, hogy eddig 39 város, 57 polgármester, 471 vá­
rosi tisztviselő és 8 országgyűlési képviselő lépett az

— Hisz’ ez nem az a gyerek
Ereztem, hogy veszedelem fenyeget, összehúztam 

a szemöldököm, a mi nálam az idegesség jele.
— Másik gyerek? Hát ez kié?
— A Mihályé.
— A favágóé?
— Azé.
Pillanatra elhallgattam. Ezt az időt Piroska arra 

használta föl, hogy rátelepedett annak a széknek a kar­
jára, a melyen én ültem, és elkezdte a hajamat simogatni.

— Ha látná, micsoda gyerek az, — mondta — 
akár Murilló-angyalka. Kék szeme van, meg fekete 
haja. Aztán a keze, meg a lába; Miklóskám, lelkem, 
nézze meg azt a gyereket.

Piroski néhány napra így szólt:
— Aztán kérdezte már tőle?
— Kérdeztem. Nem éppen ezt, csak úgy mondtam, 

hogy nem adná-e nekem valamelyiket. Gondoltam, majd 
ezt választjuk.

— Aztán mit mondott Mihály?
— Hogy hát ő nem bánja, neki van öt, jut is, 

marad is.
— Mihályi Mihály csak az apja. Beszélt az anyjával?
— Holnap fogok vele beszélni. Magával elmegyek 

hozzájuk.
Azt akartam mondani, én bizony nem megyek, de 

ránéztem a parányi czipőkre és így feleltem:
— Isten neki, holnap nézzük meg a kis leányt. 
Másnap csakugyan elmentünk Mihályékhoz. Mikor 

a kapuhoz értünk, Piroska azt mondta: aztán ne mondja 
rögtön, hogy a kis Julcsát akarjuk.

Mihály az udvaron várt bennünket az egész csa- 
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egyesületbe. Ezután megválasztották a tisztikart. Az 
alakuló-közgyűlés erre a kormányhoz memorandum 
benyújtását határozta el. A memorandum rámutat azon 
sérelmekre, melyek a jelenlegi, avult törvény követ­
keztében a rendezett tanácsú városokra hárulnak. Ezen 
törvény hatálya alatt hagyni továbbra is a városokat 
politikailag és gazdaságilag káros volna. Ezért kérik 
a belügyminisztert, készíttessen javaslatot a városok 
helyzetéről s ezt — a városok véleményének meghallga­
tásával — terjeszsze be a törvény hozáshoz, hogy meg­
szűnjék az a sérelmes állapot, hogy a városok a köz­
ségeknek elmaradott állapotában maradjanak s hogy, 
miként a törvényhatósági városok, a közigazgatás és 
vagyonkezelés tekintetében egyenesen a belügyminisz­
ternek legyenek alárendelve. Ezért egyes varosoknak 
vtssza kell adni törvényhatósági önallásukat, az ex­
ponált vidékeken lévő rendezett tanácsú városok meg­
hagyhatok volnának a vármegyei gyámhatóság alatt, 
a nem-exponált vidékeken lévők azonban vagyonkezelés 
és közigazgatás dolgában a belügyminiszternek legye­
nek alárendelve. A memorandum óhajokat tartalmaz 
az elkészítendő új városi törvény rendelkezéseire nézve, 
melyek a választandó városi képviselők számára, az 
ügybeosztásra, tisztviselői kar minősítésére s kinevezé­
sére vonatkoznak. Sérelmes például a rendőrkapitányok­
nak a főispán részéről történő kinevezése; a rendőr­
kapitány legyen jogvégzett; komikus, hogy a szülésznő 
az elöljáróság tagjai közt említtetik a választásoknál; 
őt a segéd- és kezelőszemélyzet közé keli sorolni. A 
városi vagyonkezelést új alapokra kell fektetni A váro­
sokat megyei potadozás alól föl kell menteni Reformokra 
van szükség : a szegényügy, számvizsgálat, betegápolás, 
a magasabb jogi állásba való átlépés megkönnyítése 
és egyéb fontos városi kérdésekben.

Majd tárgyalás alá vette a közgyűlés a városoknak 
nyújtott állami támogatás hovafotdítását. E kérdésben 
többféle nézet merült fel és az a felfogás jutott túl­
súlyra, hogy a kormányhoz oly irányban tesznek föl­
terjesztést, mikép az állam által nyújtott segély fele az 
állami feladatok végzéséért járó kárpótlásul osztassék 
fel a városok között; a másik fele pedig jusson azok 
nak a városoknak, a melyeknek 5O°/0-nál nagyobb 
pótadójuk van, még pedig a pótadó nagysága szerint.

Elhatározta végül a közgyűlés, hogy a városi tiszt­
viselők fizetésrendezése dolgában törvényjavaslat be­
nyújtását fogja kérelmezni a kormánytól, hogy a városi 
tisztviselők olyan fizetési osztályokba osztassanak, mint 
a vármegyei tisztviselők, s a törvényjavaslat oly időben 
lenne tárgyalandó, hogy a jövő év első napján életbe­
léptethető legyen Hogy pedig a városok ezt a törvényt 
végrehajthassák, a jövő évi állami budgetbe felvett 
két millió koronából megfelelő előleget fognak kérni.

A memorandumnak a belügyminiszterhez való be­
nyújtására küldöttséget választottak.

ládjával. O maga alacsony, nagybajuszé ember volt, 
összecsavarodott, dús hajjal és értelmes kék szemekkel. 
A felesége gyönge, beteges asszonynak látszott. Hosszú­
kás madonnaarcza volt, meg nagy, szomorú szeme. Az 
öt gyerek közül az egyik, a legidősebb, az eperfa leg­
tetején ült hajlós vékony ágon. Mikor az apja szólította, 
kecsesen és biztosan jött le, mint a mókus. A második 
a negyediket fogta. A harmadik a porban játszott az 
anyja lábánál; a legkisebb, a mi Julcsánk pedig ott 
ült az anyja ölében és mikor minket meglátott, elkezdett 
czinczogni, mint fájósfogú egérke.

Az asszony nem valami barátságosan fogadott ben­
nünket. Úgy látszik, az ura informálta előre, mi járat­
ban vagyunk, mert egyre a gyermekeit nézte, féltő, 
nyugtalan tekintettel

Mihály ellenben nagyon beszédes volt és a ked­
vünkbe akart járni.

— Jan>. gyere le, köszönj a tekintetes úrnak — 
szólította a fán ülő gentlemant.

Az asszony gyors mozdulattal megigazította a fején 
a kendőt és erélyes hangon megszólalt:

— Janit nem adom Majdszelidebb hangon hozzátette:
— O a legidősebb.
— Igaz — mondta Mihály — ő a legidősebb — 

és elkomolyodott. — Nem szoknék meg az ilyen nagy 
gyerek úgyse

A feleségem megsímogatta a nagyobbik kis lány­
nak a haját. Fakó arczú, szeplős, csúnya gyerek volt, 
a haja akár a csepű.

— Mari — mutatta be Mihály.
— Beteges — vágott közbe az anyja — nem való 

elvinni ezt se.
— Igaz — hagyta helyben újra Mihály — ezt se 

lehet adni. Beteg gyereknek az anyja mellett a helye.

EPERJESI SZÉCHENYI-KÖR. 6.

Az idegen-nyelvi és irodalmi 
szakválasztmány elhatározta, hogy decz. 
1-jétől kezdve, az őszi és a téli idény folyamán minden 
kedden d. u. 6 órakor angol, illetőleg franczia háziestélyt 
rendez. Egyúttal a választmány magát dr Hebelt Ede 
jogakadémiai tanárral kiegészítette és őt a Párisban 
távollevő jegyzője, Vujsz János helyére jegyzőjéül meg­
választotta. _____

A Kör szabad-líceuma november 
3-ikán tartotta harmadik előadását. Ennek tárgya 
Sárosy Gyula költészete volt. Először Vietorisz László 
ev. theol. akad, hallgató elszavalta Sárosynak «Ingeborg 
születése napján» ez. elégiáját. A költő hányatott életének 
visszhangja ez a költemény, a melynek keserűségét csak 
a költő önértékének tudata enyhíti némiképpen a be­
fejező versszakban. Vietórisz nagy intelligencziával oldotta 
meg feladatát. Élénk színezéssel, hévvel és mégis diszkré­
ten szavalt Utána Pethe Ferencz kir. kath. főgimn. tanár 
beszélt Sárosyról. Bevezetésképpen megismertetett ben­
nünket az eszthétikai érzések keletkezésével s az érzé­
seink nyomán támadó képzetek megindulásának és 
továbbszövődésének módjaival. Előadásának ez a része 
különösen tanulságos és élvezetes volt. Ezután Sárosy­
nak nyolez évi eperjesi tartózkodását, a forradalomban 
való szereplését s az elnyomatás idejében való hányó­
dásait rajzolta. Közben költeményeit ismertette főleg 
tárgyi csoportok szerint vagy az alkalmak kapcsán, a 
melyek hatása alatt keletkeztek. Az egész előadás tar­
talmas és világos is volt, s az előadó beszédjét érthető­
ség és kellem vonzóvá tették.

3.

Zeneestély. November 4-ikén rendezte 
Matherny Gusztáv, a zene- és képzőművészeti szak­
választmány elnöke, az első zeneestélyt, melynek műsora 
a következő volt:
1. Liszt Ferencz : Dante «Divina Commedia»-jából

I. rész «Inferno», II. rész «Purgatorio». Szimfonikus 
költemény, énekkar-kisérettel előadta: a helybeli 
cs. és kir. 5. gyalogezred zenekara, Hoffmann Ferencz 
karmester vezetésével.

2. Rubinstein: «Zongoraverseny III. tétele». Zenekar­
kísérettel előadta: Kaldi Soma zenetanár.
a/ P. Mascagni: «Cavalleria Rusticana» operájából 
»Santuzza románczá»-t és
bj Saint Saéns: «Sámson és Delila» operájából 
«Delila áriájá»-t előadta : Alföldi Irén énekművésznő, 
a Kör vendége, a helybeli cs. és kir. 5. gyalogezred 
zenekarának kíséretével.

4. Alard: Phantasia a Trovatore»-ből. Hegedű-szóló, 
előadta: Hoffmann Ferencz karmester, Káldi Soma 
zongorakisérete mellett.
a) B Becker: »Frühlingszeit»;
b) «Magyar dalok». Előadta: Alföldi Irén ének­
művésznő, a Kör vendége, Becht József zongora­
kisérete mellett.

5.

A porban ülő gyerek keservesen elkezdett sirni. 
Az anyja lehajolt hozzá, a kötőjével törülgette az arczát 
és így csitította:

— Ne sirj lelkem, nem adlak én oda a világért se. — 
Mihály a vállát vonogatta, mintha mondta volna:

Lám, ilyen bolond az anya; és a negyedikhez köze­
ledett volna, ha az asszony rá nem kiált:

— Kigyelmed mán adná. Hát nem tudja, hogy 
Erzsi nem alszik el Mari nélkül soha.

Mihály megrökönyödve nézett rá :
— Mán hogy adnám — mondta, aztán a felesé­

gemhez fordult és lemondólag legyintett a kezével:
— Ne tessék bántani, kicsi még a’ nagyon.
Piroskát a hallottak nagyon elbátortalanították és 

félénken csak annyit mert mondani:
— Hátha a kis Julcsát . . .
Mihályncnak piros lett az arcza és gyönyörű védőmoz­

dulattal még szorosabban ölelte magához a gyermekét.
— A kis Julcsát — szólott és most meg elsápadt. 

Szép, szomorú szeméből sűrűn kezdtek hullani a könyek 
a kis gyerek arczára.

Mihály is rosszalóan csóválta a fejét és szemrehányóan 
tekintett a feleségemre:

— Mán azt igazán nem lehet.
Pillanatig hallgattunk valamennyien. Aztán az apró­

szentek elkezdtek keservesen sirni, mintha valami vesze­
delmet sejtett volna meg a kis lelkűk. Mihály is elfordult 
és lenézett a földre, mintha valamit keresne.

Az én asszonyomnak is könyes volt a szeme; aztán 
odament a másik asszonyhoz, megölelte szépen és azt 
mondta neki:

— Olyan szép volt, hogy nem adta . . .

5.

a) E. Grieg: «Peer Gynt»-ből «Onitras táncza»;
b) O. Kohler: «Nordisches Wiegenlied» Előadta a 
helybeli cs. és kir. 5. gyalogezred zenekarának vonós­
négyese, Hoffmann Ferencz karmester vezetésével 
A szereplők között legtöbbet a helybeli cs. és kir. 

gyalogezred zenekarát látjuk, melyet lelkes s derék 
karmesterük, Hoffmann Ferencz vezetett, ki egy alkalom­
mal maga is igen sikerült szólójátékával gyönyörködtette 
a közönséget. Minden nyilvános szereplése által meg­
nyerte hallgatói általános tetszését, a jelen esetben azon­
ban nemcsak nagyszerű zenei tudásának és képesség ­
nek, hanem egy hivatásos zenésznél ritkán tapasztalható 
türelmének, kitartásának és nyugodtságának is fény -, 
tanújelét adta. Mint karvezető, ritka lelkiismeretességgé 
ambiczióval működött közre s vezette kitűnő ered­
ménynyel, igen nagy fáradsággal betanított karát, mint 
szóló-játékos pedig a benne rejlő művészi talentumot, 
fényes zenei tehetségét szólaltatta meg. Szinte csodálattal 
s megilletődve hallgatta az egész közönség ritka szép 
játékát.

Alföldi Irén énekművésznő, a Kör vendége, több 
dal eléneklésével kedveskedett hallgatóinak. Tiszta, 
csengő hangja a nagyterem minden oldalán visszhang­
zott. Énekén minden gyakorlottabb zenei fül észre­
vehette, hogy iskolázott s fegyelmezett hangja van. 
melynek föltétien ura. Nagy hangterjedelme, finom, 
kellemes előadói képessége, bájos modora egyaránt 
nagy tetszést aratott a közönség körében, mely lelkes 
s többször ismétlődő tapssal honorálta a kiváló művésznő 
nagyszerűen sikerült s általános tetszést arató vendég­
szereplését. Becht József, koll. tanítóképző-int. tanár, ez 
alkalommal is igen ügyesen kísérte a művésznő énekét

A műsor második pontjában Kaldi Soma szerepelt, 
kit a közönség, mint régi kedves ösmerősét, igen szívesen 
fogadott. Játéka, melyet a katonazenekar kisért, minden 
tekintetben sikerült Különösen rendkívül ügyes s képzett 
technikája, valamint nyugodt játéka és előadóképessége 
az, a mi a közönség figyelmét nagy mértékben lekötötte.

Beszámolónk azonban nem volna teljes, ha e min­
den izében fényesen sikerült hangverseny rendezőjéről, 
Matherny Gusztáv, zene- és képzőművészeti szakválaszt- 
mányi elnökről — ki nagy körültekintéssel, szakavatott- 
sággal, sok utánjárással és még több fáradsággal ren­
dezte ezen estét — meg nem emlékeznénk. Jutalma a 
közönség elismerése.

A következő zeneestély, a Magyar Védőegyesület 
által rendezendő kiállítás miatt, nov. 25-ikén lesz s ezt 
a Kör titkára: dr. Wallentinyi Samu rendezi.

Magyar-nyelvi tanfolyam. Az 
Eperjesi Széchenyi-kör f. évi november 15-ikétől négy 
hónapra terjedő magyar-nyelvi tanfolyamot létesít. E 
tanfolyamra felvétetnek és oktatásban részesülnek azok, 
a kik a magyar nyelvet nem bírják tökéletesen, vagy 
csak törve beszélik, továbbá a kik az írás-olvasásban 
járatlanok. A tanfolyam teljesen díjmentes. Az oktatás 
ideje minden héten: kedd, csütörtök és vasárnap d. u.

Sá n taságo m.
— Emlékezés Deák Ferenczre. — 

írta: Vámbéry Ármin.

Nem közönyös előttem, hogy Deák Ferencz, Közép- 
Ázsiából visszatértemkor, jóságával elhalmozott, és 
alkalomadtán, akár szobájában, akár a Városligetben 
szívesen hallgatta úti éleményeim elbeszélését. Egyszer 
Szentiványi megkérdezte az öreg úrtól, mért kedvel 
engem annyira, a mire Deák azt válaszolta: «Azért, 
mert ez az ember másodfél lábbal (czélozva sánta­
ságomra) többet járt, mint más ember két lábbal».

Hát bizony a sántaságom nemcsak, hogy nem 
ártott, hanem hasznomra volt, mert ha nem lett volna 
testi hibám, a turkomán emberrablók minden lelki­
furdalás nélkül eladtak volna. Eltekintve ezen testi 
hibától, én csakis aczélegészségemnek köszönöm a/ 
egész pályafutásomat. Szerintem az egészség azon 
sziklatalaj, melyen legnagyobb biztonsággal építhetjük 
jövőnk legbátrabb reményeit is; a ki a küzdő emberi­
ségen segíteni akar, az legczélszerűbben cselekszik, 
hogyha szanatóriumok és kórházak létrehozása- és fen- 
tartásában

e

fáradozik.

a
Miramam 

irta : ProháBzka Ottokár.

először rám nézett végtelen, kék szemével 
azóta megigézett, s fogva tart. Nézem s

Mióta 
a tenger, 
szeretem én is. Ó be szép a tenger; végtelen kék­
sége lágyan átfoly a láthatáron a halványkék égbe; 
peremén barna, sárga, fehér vitorlák rengnek, mi-it 
szétszórt virágszirmok a csendes tó tükrén. Nem halad­
nak, hanem ringnak; jól érzik magukat az ég s a
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természet kultusza. Szemere Miklós. ’

Szillabu. (vázlat) a következő eztmű elő- 
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Az Epet,es, Stecheny,-Kör szabad■ líceumában taL

Órakor, a megyeház nagytermében: Jan... Já„„5.
A kAZ 'IÖadisok tárgyának és céljának

sorosabb meghatározása. _ Előzmények. Államregé- 
nyék. - A paraszt háborúk. - A modern szoeztáhtmus 
o szeíuggese a tokegazdaságga,. _ A tógazdaság 
jelleme es k,fejlődése. _ A gazdálkodás három tényét 
zdje: termeszét, munka, töke. - A munl.amegosz á, 
es a gőzgép A tömeges termelés és a vállalkozó

A munkás helyzete a tökegazdaságban. - A munka- 
bér vas-tor vényé. — Válságok.

2. eloadas. A szoczialisztikus mozgalmak a XIX. évszáz 
első három negyedében. - I. Francziaország - A nagy 
forradalom. - Baboeuf, Cabet, Fourier. Saint-Simon
— Kommunizmus és kollektivizmus. - Louis Blanc és a 
48-iki forradalom. — A párisi commune. — II. Angol­
ország. - A chartizmus. — A manchesteri iskola - 
A munkások szervezkedése: Trades Unions, fogyasztó- 
es termelőszövetkezetek. - III. Németország. - Rodbertus 
es Marlo. — Schulze-Delitzsch és Lassalle Ferdinand.
— A szocziáldemokráczia.

•?. előadás. Maix Károly. — A manifesztum. — Az 
internaczionále. — Bakunin és az anarkhizmus. — A 
mozgalom három irányának egyesítése 1875. óta. _
A patriarkhális irány és a keresztyén-szocziálizmus. _
A mai internaczionális és országonként való szervez­
kedés. — Az agrár-szocziálizmus — A mozgalom 
eddigi vívmányai politikai, társadalmi és gazdasági téren.
— Kilátások a jövőre.

Irodalom. A szocziálizmus rengeteg irodalmából azok 
nak, a kik a kérdéssel behatóbban akarnak megismer­
kedni, a következő munkákat említjük meg: Herkner H.; 
Die Arbeiterfrage 1905 Lange Fr. Alb : Die Arbeiter­
frage. 1894. — Du Maroussem Pierre: La question 
sociale. 1891. — Sombart Werner: Sozialismus und 
Soziale Bewegung. 1905. Ugyanez megvan magyaiul 
is ily czínren: A szocziálizmus és a szocziális mozgalom, 
fordította Vezsényi Béla. 1908. — Dr. Kovacs Gábor: 
A szocziálizmus. 1907.

felöl s hulláin hullámra 
millió kígyó siklanék s 
csak a part homokján 

öltik töl tajtékzó taréjukat. Ilyenkor húz, vonz magához

látunk már mást, mint hullámvölgyet s eget. Az élet 
tengerén is így van ; ha magasan állunk, többnyire a 
földet nézzük; ha pedig a mélybe szállunk, akkor az 
égre tekintünk.

Szép, szép a tenger, a legfölségesebb szépség; szép, 
mert egy darab földbeszakadt égbolt. Az Isten átka 
nem érte, mert nem volt az ember hazája; azért 
szépsége is érintetlen s bája homáiytaian. Hullámai 
tisztátlant meg nem tűrnek, s kidobják ,smet a mételyes 
földre; nincs bennük tespedés, könnyen megindulnak; 
engedelmeskednek a szélnek, mely a szellem képe.’ 
Maguk meg nem rothadnak, mert a kesernyés sót, a 
bölcseség savát szomjazzak és élvezik. A tenger a 
termékenység, a fejlődés bölcsője; fölötte lebegett 
«kezdetben» az Isten lelke. A legnagyobb erő rejlik 
cseppjeiben, a gőz, az ember trónjának első zászlósa. 
Hullamaiban a zsoltaros az Isten dicséretének majd j 
lágyán zsongó énekét, majd dörgő hozsánnáját hallja. | 
A tenger a legfogékonyabb az eg benyomásaira; tőle 
veszi szinet s vidám, nyílt tekintetét. Az igazi böl- 
cseseget is jelzi, mert gyöngyeit, s kincseit a mely­
ségben rejtegeti; mélységét nem tarja ki senkinek; 
vásárt, zajt, utczat, mohot nem ismer; elég maga- 
maganak.

eperjesi LAPOK

színház.
társulatunk Eperjesen működésének harmadik hete 

- általa 
szép és 
színház 
mindig 
telnék, 

nem igen pártolják. Fokozza a 
is, hogy a beállott hidegebb idő- 
-------an igen kellemes meleg hő­

3. oldal

| , • J ...................... Ildi II._
‘•‘««e örvendetes képet nyújt. Az előadások - 
... * 1 'é'e jók voltak; a közönség irántuk 
állandó érdeklődést tanúsított, úgy, hogy a 
estéről estere közönséggel megtelt; bár még 
sokan luányzanak olyanok, kiknek színházra 
de a szinművészetet 
látogatottságot az i 
járás daczára a szinházbai ___

tenger, e két hű kebel ölelésében. Mindkettő hű, a hűség, 
a kékség színébe öltözve. Az égbolt tüzet s életet 
sugáizik ; az életből lesz a termékeny tenger, miután 
az ég tüzét elnyelte s azáltal enyhítette; a tenger 
viszont hűs s lágy fuvalmat lehel az izzó, magas égre, 
lűz és víz: látszólag ellentét; tulajdonképpen pedig 
a legmélyebb összhang; két hatalom, melynek küz- 
ködő káoszából emelked’k ki a világ, hogy egyen 
súlyukban kifejleszsze szépségét. E két végtelen, kék 
mezőben szemléljük az Isten «örök s hű gondolatait».
1 űz izzik minden virágban s víz foly ereikben; tűz 

hinti be aranyporral a napsugaras levegőt s víz vet 
könnyű, átlátszó selyemfátyolt a gesztenyés s olajtás 
ejtők festői körvonalaira.

Mikor szél fúj a tenger 
gördül, úgy tetszik, mintha 
gyűrűdzenék felénk, melyek

bűbájos elem, s mi engedünk vonzalmainak; mint 
puha, perzsa szőnyegen ereszkedünk hullámaiba s 
midőn az anyaföld elvesz lábaink alatt, akkor az 
' Jczeánnak pehely nél lágyabb, bársonynál puhább 
hullámai fognak föl s ölelnek át; nem visznek el 
magukkal, hanem emelnek, felemelnek, hogy belássuk 

környéket; azután ismét lehúznak a mélybe, s nem

mérsék van, csak az a kár, hogy a folyosókat, s külö­
nöst n az erkély és a páholyok előcsarnokát nem fűtik, 
minek következtében az ott való tartózkodás jóformán 
kizárva van. Pedig a modern színházaknak egyik lénye 
ges előnyei a kellemes előcsarnokok, hol a közönség 
jorésze a felvonásközöket eltölti. Helytelennek találjuk 
továbbá, hogy a felvonásközök túlhosszúak, gyakran 
15-20 perczig is eltartanak, minek ismét az a követ­
kezménye, hogy az előadások sokszor 11-ig, 1 4 12-ig is 
eltartanak. Ez úgy a közönség-, mint a színészekre is 
— különösen téli időben — fölötte kellemetlen lévén, 
az igazgatónak — a díszletek kezdetleges és sok 
tekintetben már nem korszerű berendezése daczára 
is — a közöknek lehető megrövidítésére iparkodnia 
kell, úgy, hogy az előadás lehetőleg %11-nél tovább 
ne tartson. A műsor változatos volt; bár sokan ki­
fogásolják, hogy az operettek túlságos nagy teret 
foglalnak el s a színművekre, vígjátékokra és népszín­
művekre kevés idő jut. Örvendetesnek találjuk tehát, 
hogy az igazgató kitűnő népszínmű («A vereshajú») 
részére is — habár csak a negyedik hétben — időt 
talált. Reméljük, hogy ezt a, nem-magyar vidéken 
fokozottan hazafias jelentőséggel bíró műfajt társulatunk 
ezentúl gyakrabban érvényesíteni fogja; bár éppen a 
népszínmű tekintetében a főváros is sajnálatos hanyat­
lást mutat. Az eddig előadott darabok közül a leg­
nagyobb vonzóerőt a «Tatárjárás» gyakorolta s ennek 
előadásával társulatunk Kassát is megelőzte. Utána 
«A császár katonái» aratta a legnagyobb sikert, mely­
ben különösen AWmnak és SxwW<«nak. meg J. 
Szili Erzsinek vannak hálás szerepei. Jó előadásban 
mentek: «A coin< viliéi harangok» és «A Tanítónő» 
meg «A kék egér». Ez utóbbi bohózat rendkívül 
szellemes és az érdeklődést az utolsó jelenetig lekötő, 
de egyszersmind a sikamlósabbnál sikamlósabb rész­
ietekben bővelkedik, s benne 7 Szél! Erzsi, Szabados, 
Madas, Földvárt és Gerőffy Rózsi helyeiket igen jól 
megállották. Szintén pikáns, de ügyes daiab «A fuzsitus 
kisasszony», melyben Szabados, Madas. láda Ilonka 
— különösen ez —, Főzess Lenke és Pécky igen 
élvezetes alakítást nyújtottak. Ellenben «A főkonzul»- 
nak kevés sikerben volt része, mit a darabnak rend­
kívül gyenge volta okozott. E hétnek harmadik bemutató­
előadásául szombaton «A csókkirály>-t játszották.

A hét műsora a következő volt: vasárnap d. u. I 
«Nebántsvirág» (op.), este «A Tanítónő» (színmű),

hétfő. < A császár katonái» (dráma), kedd : «Tatárjárás» 
(op.), szerda: «A kék egér» (boh), csütörtök: «A 
fuzsitus kisasszony» (op), péntek : «A főkonzul» (op), 
szombat: «A csókkirály» (op).

•

Hétfőn: zónaelőadás:
operette. — Kedden:

Szerdán: «Fuzsitus
«Szerencsefia»,

Heti műsor: 
harangok», nagy 
Júlia», dráma — 
operetté. — Csütörtökön: _______
Fnteken zónaelőadás: «Dolovai nábob leányai, színmű 
- Szombaton: «Csókkirály», nagy operetté. — Iwr- 

nap. d. u. felhelyárakkal. «Víg özvegy», nagy operetté; 
este rendes helyárakkal: «Peleskei nótárius», vígjáték-

«Kornevillei 
«Romeo és 
kisasszony», 
vígjáték. —

hírek.
— Kinevezések. A vallás- és közoktatás­

ügyi miniszter Stollmann Szeréna oki. tanítónőt a 
békéscsabai állami el. iskolához rendes tanítónővé- 
az igazságügyminiszter ifj. Farkas Lajos eperjesi tör­
vényszéki joggyakornokot a lemesi járásbít ósághoz 
jegyzővé; Sárosvármegye főispánja dr. Steinauer János 
h. járásorvost, ki Budapesten a tiszti-orvosi vizsgálatot 
legutóbb letette, a tapolyi járásorvosi állásra kinevezte. 

Komiányképviselö. A m kir. 
vallás- és közoktatásügyi miniszter dr. Obetkő Dezsőt, 
az eperjesi jogakadémia tanárát, egyetemi m-tanárt 
megbízta, hogy a rimaszombati egyesült protestáns 
főgimnáziumnak f. é. decz. 5 .kén kezdődő pótló- és 
javító-érettségivizsgálatain a közoktatásügyi kormányt 
képviselje

— I lonv é-dsé^-i kinevezések. 
A király Pintar Boldizsár 1. oszt, századost, az eper­
jesi zászlóalj parancsnokát ő.nagygyá, Szentmiklossy 
Pál 9. ezredbeli főhadnagyot 2. Oszt, századossá. 
Czeitler Károly ugyanezen ezredbeli hadnagyot fő- 
hadnagygyá kinevezte.

— Áthelyezések. A honvédelemügyi 
miniszter Krieger Tamás 9. honvédgyalogezredbeli 
hadnagyot a kolozsvári 21., Fago Kálmán eszéki 28. 
ezredbeli hadnagyot a kassai 9. gyalogezredhez, Halmay 
József eperjesi csendőrhadnagyot Nagyszalontára, Ker­
tész Jenő trencséni főhadnagyot Eperjesre áthelyezte.

♦ EJ. Xíigy Olivér", a kassai áll. 
jogakadémia tanára, okt. 31-iki közjogi előadása Prá­
gában a «Deutsches Haus»-ban nagy sikerrel folyt le. 
Dr. Ulbrtch József egyetemi tanár és dr. Pribram 
Ottó, a jogászegyesület elnöke segíték őt munkájá­
ban elő, illetőleg üdvözölték a nagyszámú előkelő kö­
zönség előtt.

Esküvők. Winckelsteini Kőszeghy József 
cs. és kir. kamarás, sárosvármegyei földbirtokos, nov. 
14-ikén déli »/,12-kor ünnepli esküvőjét Eperjesen, a 
róin. kath. nagytemplomban Kosch. Átpád könyv­
nyomdatulajdonos, az Eperjesi Lapok kiadótulajdonosa 
és neje szül. Putschalkó Koinélia leányával, Zsófiával. 

Aadas Zsigmond, a Budapesti Takarékpénztár r.-t. 
főhivatalnoka, nov. 2-ikán vezette oltárhoz Eperjesen 
l\orn Vilmos gyógyszerész leányát, Korn-Lurion Stellát.

^¿jyiíések. Fábry Viktor kolozsvári 
ev. lelkész eljegyezte Kübecher Albert ev. főesperes- 
lelkész leányát, Margitot.

Dr. Wolf Károly gölniezbányai ügyvéd eljegyezte 
Alitok Zsenit Szepesvaialjan.

Kirchmayer Károly novem­
ber 2-ikán, életének 72-ik évében, Szepesváralján 
elhúnyt. Temetése f. hó 4-ikén volt az ág. hitv. ev. 

I egyház szertartásai szerint. Özv. Oszvaid Danielné szül. 
Kirchmayer Friderika, özv. Kósch Frigyesné szül. 
Kirchmayer Lujza és Kirchmayer Gerő testvérüket 
vesztették el a megboldogultban, ki jelentékeny vagyo­
nának egy nagy részét a szepesváraljai evang. egyház­
nak hagyományozta.

I—»etört remények. Görgey Ernő 
epeijesi földbirtokos és neje szül. Semsey Etelka egyet­
len gyermeke, Ilonka, nov. 4-ikén szüleinek nagy bana- 
tara elhúnyt. A kis halottban Semsey Boldizsár, Sáros­
vármegye főispánja, és neje Seredinsky Ilona unokáju­
kat gyászolják. A szülők és nagyszülők bánatában 
vármegyénk és Eperjes sz. kir. város közönségei mély 
részvétellel osztoznak. A temetést Zaborovszky Béla 
prépost-plébános végezte két lelkész segédlete mellett.

T
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— Az EperjcsiTulipánszftvct- 
wég- — Magyar V’édöcgyes*íilet 
által f. hó 14- 18-ikán rendezendő karácsonyi vásár 
és kiállítás juryjenek névsora következő: a ipari­
osztályon: elnök: dr. Holénia Gyula városi főorvos, 
Eperjes; előadó és jegyző: Bohrandt Lajos egyesületi 
titkár, Eperjes; tagok: Ascher Alajos m kir. iparművé­
szeti iskolai titkár, Budapest; Kósch Árpád F. J -r. I., 
könyvnyomdatulajdonos, Eperjes; Wittich Andor keres­
kedelmi és iparkamarai segédtitkár, Miskolcz;á) kézi­
munka-osztályon: elnök: dr. Holénia Gyula vár főorvos, 
Eperjes; előadó és jegyző: Bohrandt Lajos egyes titkár, 
Eperjes; tagok: Ehrmanné Spiegel Antónia izr. iskolai 
tanítónő, Eperjes; Mangésius Mariska állami tanítónő- 
képezdei tanítónő, Eperjes; Várkoly Szerén ág. hitv. ev. 
leányiskolái tanítónő, Eperjes; c) amatőr-osztályon: 
elnök : dr. Csatáry Ágost egyes, elnök, Eperjes; előadó 
és jegyző: Bohrandt Lajos egyes, titkár. Eperjes; tagok: 
Balló Aurél koll tanár, Eperjes; Kurth Miksa festő­
művész, Eperjes; Lengyel-Rein fuss Ede festőművész, 
Kassa; Ludmann Paula ág. hitv. ev. leányiskolái tanítónő, 
Eperjes; Török Gyula kir. kath főgimn. tanár, Eperjes. 
A központ Máttyus Arisztid igazgatótanácsi tag-, Lukács 
Lipót, az Iparvédelem szerkesztője- és Ligárt Jánossal 
képviselteti magát. A tárgyak f. hó 10 vagy 11-ikén 
küldendők a városi Vigadó nagytermébe. Ismételten 
kérjük a hazafias és nemesen gondolkozó nagyközön­
séget, hogy karácsonyi vásárlásait majd ott eszközölje, 
hol igazi magyar átüt kap és hol fillérjeivel támogatja 
a helyi zsenge magyar ipart, melyet ezen pártfogasával 
buzdít majd a további fejlődésre, szorgalomra és igye­
kezetre! Tegyük kötelességünkké az eperjesi «tulipán» 
karácsonyi vásáron és kiállításon karácsonyi ajándék- 
tárgyaink vásárlását! 1 l Bdt.j

— Nyomja a fejét a bú? Igyék egy 
palaczkkal a Bohrandt J. V. eperjesi fűszer üzletében 
vett híres, eredeti töltésű Dreher sörből. Attól elfelejti 
minden búját, bánatát.

— Halottak, napja. Van nap, a mikor 
kigyullad a kegyelet fáklyája a sírhalmokon, mikor 
megnépesül a temető s virágos kertté varázsolódik a 
holtak rideg hona. Az év számos napja közül egy 
napot szentelt az élők kegyelete a holtak emlékének; 
e nap a borongós november első napja Az elhagya­
tott, rideg temető ezer gyertyafénytől csillog ez este; 
bánatos szivek bolyonganak a sírok közt, — elmélázva, 
elmerengve az élet múlandóságán. Mindnyájunk közös 
sorsa az elmúlás, a halál; de azért mégsem birt a 
gyenge emberi szív hozzászokni annak gondolatához. 
Megremeg szivünk, ha szeretteink köréből ragad ki 
valakit az enyészet. Szeretjük még halóporában is 
kedveseinket; az anya repeső szívvel karolja át por­
ladó gyermeke sírkeresztjét; az árva könyeivel öntözi 
szülője sírhalmát. E komor, borongós őszi estén nem 
marad szem szárazon, nem marad sír, melyet a kegye­
let fénye be ne ragyogna. S midőn mindenki meg- 
emlékszik porló kedveseiről, midőn mindenki lerójja a 
kegyelet adóját szerettei sírján, a jogász-ifjúság is, ősi 
szokáshoz híven, kigyújtja a kegyelet fáklyáját volt 
tanárai és pályatársai porhüvelyei felett. Valóban az 
ifjúság szívnemességéről tesz tanúbizonyságot az a 
nagyszabású, ünnt pies jellegű kegyelet-lerovás, melyet 
az eperjesi jogakadémia polgársága, a tanári-kar és 
szépszámú közönség jelenlétében, nagy halottja: dr. 
Raffay Ferencz sírja fölött tett. Porai felett a leghűbb 
kegyelet virraszt. A vigasztalhatlan özvegy, soha meg 
nem szűnő szeretetének külső kifejezéséül, művészi 
kivitelű emlékkővel díszítette föl a feledhetetlen férj 
örök nyugvóhelyét. Együtt gyászoltak a sírhalomnál 
a szomorú özvegy, a kartársat nem feledő tanári-kar 
és a kegyeletteljes ifjúság. Ennek mély gyászát, a 
rajongó szeretetet, melylyel Raffay iránt a jogászság 
viselkedett, Horváth Aladár joghallgató tolmácsolta 
komoly tartalommal biró, lendületes emlékbeszédében. 
Raffayn kívül még tíz halottjáról emlékezett meg a 
Jogász-Testület. Herfurth J. sírjánál Libertiny Jenő 
joghallgató saját szerzeményű s mély tartalmú ódáját 
szavalta el; ifjú jogtudósunk- dr Meliorisz Béla felett 
Horváth Károly testületi alelnök mondott szívhez szóló 
beszédet; dr. Sarudy Vilmos sírkeresztje előtt ifj. 
Korbély Géza beszélt; Vandrák Andrásról Fass Ferencz 
emlékezett meg; Hazslinszky Frigyes emlékét Reiss 
Sándor méltatta; Hazslinszky Tamás emlékének l'eng- 
ler Elemér áldozott; Csupka Andrásról Kribel Aladár; 
Schulek Gusztávról Antal Pál emlékezett meg. Mély 
megilletődéssel kereste föl az ifjúság két elhúnyt pálya­
társának, az öngyilkos Keszler Bélának és a korán 
elhúnyt Hrabcsak 1.-nek sírhantját. Keszlerr.ek gyom­
fölverte, jeltelen sírja felett Haviár Dani, Libertinynek 
ez alkalomra írt fenkölt szárnyalású ódáját szavalta 
el. A jogász-dalkör szomorú éneke könyeket csalt a 
szemekbe. A másik, szomorú véget ért pályatárs: 
Hrabcsak sírja felett Kadanecz Pál tolmácsolta az 

ifjúság kegyeletét. Újra elhagyatott, rideg, n< ma a 
temető, csak az őszi szél suttog a sírok közt halkan, 
mélabúsan . .

— A Rákóczi Katii. Kőt* estélyei 
nek sorozatát a f. évi novt mber 8-ikán rendezendő 
felolvasó- és zeneestélylyel nyitja meg. Ezen estely mű­
sora a következő: 1. Lányi—Greksa: «Magyaroiszág 
Pátronája». Énekli a Kor dalárdája 2. Megnyitó beszéd. 
Tartja Msgr Hodobay Andor. 3. Magyar dalok. láto­
gatón előadja Szuchy Emil. Zongorán kiséri Moyzes 
Miklós. 4 «A képzőművészet eredete és főbb saját­
ságai.» írta és felolvassa dr. Janicsek József. 5. Kiss J. 
Alföldy L.: «Gedővár asszonya». Melodráma, előadja 
Pausch Aladár. Zongorán kiséri Mikó Stefiké. 6. Petőfi 
Huber: «Csatadal». Énekli a Kör dalárdája. Kezdete 
este pontban 6 órakor. A Kör választmányának hatá­
rozata folytán az estélyre való belépésre csupán azok 
jogosultak, a kik tagsági jegyeiket avagy (ha nem 
tagok) 30 fillérért váltott belépő-jegyüket felmutatják. 
Megjegyezzük, hogy a Kör e hó 22-ikére nagyszabású 
hangversenyt és tánczestélyt tervez. (P- L-)

— Alapítvány. Szentgyörgyi György 
Gusztáv eperjesi lakos, ki magát a bazini és szentgyörgyi 
gróf Szentgyörgyi-családnak Pál, vagyis Anonymus 
mester útjáni egyenes leszármazottjának vallja és erről 
nagyobb terjedelmű munkát is írt, édestestvérének: 
Szentgyörgyi János Lajosnak emlékére a margonyai 
ág. h. ev. egyháznál 1000-koronás alapítványt tett 
Ennek évi kamataiból 25% az egyházközséget, 35% 
a lelkészt, tanítót és egyházfit illeti meg, a további 45% 
pedig a tőke nagyobbítására foidítandó.

— A Józsof Kii*. Herczeg Sza­
natórium Ilg'Vi’sület azzal a fölhívással 
fordul a jó szivekhez, hogy a mit a «Csak egy virág­
szálat!» jelige alatt halottak-napján az élőhalottaknak, 
a halál jegyeseinek: a tüdőbetegeknek szántak vagy 
gyűjtöttek, küldjék be az egyesületnek : Budapest, IX. 
Lonyay-utcza 47. szám. Mihelyt az egyesület az ado­
mányokat számbavette, lapunkban közzé fogja tenni 
a megyében befolyt gyűjtés eredményét, még pedig 
egyes járások szerint, valamint közzéteszi a temetői 
gyűjtések anyagi eredményét is és a hozzá közvetlenül 
befolyt adományokat. Örömmel írjuk, hogy az orszá­
gos gyűjtésben nem a mi megyénk volt az utolsó az 
országban.

— A Liniment. Capsici conip.,
Horgony-l’ainExpcller igazi, 

népszerű háziszerré lett, mely számos családban már 
sok év óta mindig készletben van Hátfájás-, csipő- 
fájdalom , fejfájás-, köszvény-, csúznál stb.-nél a Lini- 
menttel való bedörzsölések mindig fájdalomcsillapító 
hatást idéztek elő; sőt járványkórnál, minő: a kolera 
és hányóhasfolyás, az altestnek Linimenttel való be- 
dörzsölése mindig igen jónak bizonyult. Ezen kitűnő 
háziszer jó eredménynyel alkalmaztatott bedörzsölés- 
képpen az influenza ellen is és üvegekben : á 80 fillér, 
1 kor 40 fillér és 2 korona, a legtöbb gyógyszertárban 
kapható ; de bevásárlás alkalmával tessék határozottan : 
Richter - féle Horgony - Linimentet (Horgony - Pain- 
Expellert) kérni, valamint a «Horgony» védjegyre és 
a Richter ezégjegyzésre figyelni és csak eredeti üveget 
elfogadni

— A vízvezeték tekintetében Faragó 
József, vízvezetéki igazgató, nov. 5-ikén este kifüggesztett 
falragaszok útján tudatta Eperjes város közönségével, 
hogy a kálvária-hegyi medencze tisztogatása miatt a 
vízszolgáltatás nov. 6-ikától számítandó 10 napon át 
kevesebb lesz, s így a közönség a vízzel takarékos­
kodjék, mert különben a hazi-vezetékeket elzárják. 
Szép, szép; de kérdjük, miért ragasztották ki azt 
a hirdetményt két nappal később, mint a vizet a 
Táboron és környékén már elzárták? Miért lepik meg a 
közönséget hirtelenül ily intézkedésekkel, és miért 
nem hagynak legalább 48 órai időt arra, hogy a kö­
zönség a rövid időközökön belül immár sűrűn ismét­
lődő víz-nyomorúságokra úgyahogy előkészülhessen ?

— Ruhák a legszebben tisztíttatnak és festet­
nek Haltenberger Béla ruhafestő-gyárában, Kassa. Kép­
viselve Eperjesen Iheisz Ármin ezég által. n.

— Az Eperjesi Joghallgatók 
testületé, Horváth Károly alelnök vezetése mel­
lett tartott közgyűlésén elhatározta, hogy a jogaka­
démiai polgárság körében dal- és zenekört szervez; 
továbbá hogy a magyar alkotmány- és jogtörté­
netből, a nemzetgazdaságtanból, a büntetőjogból és 
a politikából pályatételeket kitűz és a legjobb mun­
kákat 40—10 kor.-val jutalmazza. Dr. Hebelt Ede jog­
tanár pedig a magyar magánjogból készítendő legjobb 
pályamunkára 50 kor.-t felajánlott.

— A karácsonyi kió.llitó.s és vásár 
iránt, melyet az Eperjesi Tulipánszövetség — Magyar 
Védőegyesüle nov. 14—18. napján a városi Vigadó 
nagytermében rendez, az érdeklődés igen nagy. Erre
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különösen felhívjuk. A megnyitás 14-ikén d. e. 10-kor 
lesz, és ezen a budapesti központ három kiküldöttje 
(köztük Máttyus Arisztid) által magát képviseltetni fogja.

_ Külső használatlVL Testrészek 
fájdalmai, csúzos és köszvényes bajok és mindennemű 
gyuladások a Moll-féle sosboiszeszszA gyógyíttatnak 
biztos sikerrel. Egy üveg ára 2 kor. Szétküldés napon 
ként utánvétellel Moll A. gyógyszerész, cs. és kir. ud\ 
szállító által Bécs,I.,Tuchlauben 9. A vidéki gyógyszertá­
rakban és anyagkereskedésekben határozottan Mól 
télé készítmény kérendő az ő gyári-jelvényével és 
aláírásával

— Az izr. szavazók száma — az 
Alkotmány közlése szerint — az új törvénytervezet 
alapján Sárosvármegyében — az összesen 22,777 bői - 
4468, vagyis 196% lesz; Kassán 224%, Zemplénben 
24 2%, Máramarosban pedig 40 8% lesz. Az izr. 
szavazóknak ez az eléggé jelentékeny száma minden­
esetre az izr. polgártársaknak intelligens és vagyonos, 
tehát éitékes voltát bizonyítja.

— Postai panasz. Eperjesen a leveleket 
az utczai szekrényekből megint vagy félórával előbb 
szedik ki, mint az a szekrények táblácskáin jelezve 
van Az ily eljárás a jóhiszemű közönségnek egyenes 
megtévesztése, melyet egy ízben már panaszoltunk, s 
akkor meg is szüntették azt. Helytelen továbbá, hogy 
az utolsó kiszedés este 7-kor (tényleg %7-kor) történik, 
holott a vonat csak 10 ó. 10 p.-kor indul. Elég volna 
ü kor kiszedni; s ez a reform a közönségre igen szük­
séges volna. Kérjük tehát a postafőnök urat, hogy a 
megfelelő intézkedéseket elrendelni szíveskedjék.

— Kiss szerencsi*je nagy! 
Miért legnépszerűbb e három szó az egész országban ? 
Vegyen egy sorsjegyet a Kiss-bankházban. akkor meg 
fogja tudni! A Kiss-bankház nagy előnyöket nyújt 
a közönségnek; eddig annyi milliót fizetett ki kész­
pénzben t. vevőinek, hogy ma hazánk legnépszerűbb 
osztálysorjegy-főelárúsítóhelye. Húzás már november 
19-ikén! — Ajánlatos t olvasóinknak, hogy tegyenek 
szerencsekisérletet és vegyenek a teljesen megbízható 
és előzékeny Kiss Károly és Társa bankházában — 
Budapest, IV, Kossuth Lajos-utcza 13. — sorsjegyet, 
mert Kiss szerencséje nagy!

— Az iparos továbbképző-tan­
folyam november 16-ikán megnyílik. Beléphet­
nek azok az iparosok, kik írni, olvasni tudnak s a 
számolás elemében jártasak. A tanfolyam márczius vé­
géig tart. A tanítás ingyenes, és kiterjed: 1. üzleti 
fogalmazásra, 2. ipari szám- és mértanra, 3. szerkesztő 
és ábrázoló mértanra, 4. ipari könyvvezetésre. E tár­
gyak közül bármely iparágbeli iparosok szabadon vá­
laszthatnak. Ezeken a tárgyakon kívül van szakrajzi 
csoport építőiparosok (kőmíves, ács, kőfaragó) részére. 
Az órák este 5—8-ig lesznek. Beiratkozni november 
12 - 14-ikén este 5 —8-ig, nov. 15-ikén d. u. 3—5 óráig 
lehet a Csatorna- és Árok-utcza sarkán álló városi 
rajziskola helyiségében, a hol a mondott időben bő­
vebb tájékozódás is nyerhető.

— Köszönet. Ezúton is hálás köszönetét 
mondok Kadanecz Pál joghallgató úrnak, megboldo­
gult fiam sírjánál mondott szép beszédéért, valamint 
a jogásztestületnek is szíves megemlékezéseért s a 
sírra elhelyezett koszorúért. Hrabcsak József.

— Saj nálatos baleset történt 
Dobay Bélával, Sárosvármegye Il-od aljegyzőjével. A 
Konstantin-utczában levő dohánytőzsde lépcsőjén föl­
menni akarván, megcsúszott és védelmiil a bolt ajtajához 
kapván, karjával ennek üvegét betörte. Ezáltal jobb­
karján erős sebesülést szenvedett, a mennyiben az üveg 
ereit és idegét átvágta. Óriási vérveszteséget szenvedett, 
s rögtön a városi kórházba szállították, hol őt dr. Holema 
Gyula kórházigazgató gondos kezelés alá vette. Ennek 
köszönhető, hogy Dobay immár teljesen a javulás útján 
van. Saly Győző rendőrkapitány ez esetből kifolyólag 
elrendelte, hogy hasonló helyzetű boltok ajtóüvegeit 
vasrácsozattal ellátni kell, mely a közönséget hasonló 
balesetektől megvédi.

— Munkásbiztosítási bíi'As.- 
kodás. A győri kerületi munkásbiztosító-pénztar 
igazgatója, Vízkelethy Sándor, a választott-bitósl... 
eljárás szabályozásáról kiadott keresk. min. rendeletet, 
a gyakorlati életnek megfelelőleg magyarázatokkal es 
széljegyzetekkel ellátva, nyomás alá rendezte. Ezen 
munka az ügyvédek, az igényjogosult tagok, a pénz­
tárak, a választott-bírósági ülnökök stb. teendőit cso­
portosítva tárgyalja s így a mű beszerzése az összes 
érdekeltekre előnyös A mű november közepén hagyja 
el a sajtót.

— A vízvezetékkel a nagy csapadék­
hiány miatt, úgy látszik, mindenütt baj van. A bécsi 
lapok jelentése szerint ugyanis a legtökéletesebbnek 
hitt vízmű, a bécsi vízvezeték is felmondta a szolgála-
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tót, mert az állandó szárazság miatt a források ki­
apadtak, s ezért a házivezetékeket, házankint 
kivételével, elzárták. Félő, hogy nálunk i~ 
vízvezeték a nagy szárazságot, s ezért 
hívjuk a tanács s különösen a 
figyelmét erre az < 
l.dos volna mar most korlátozni a vizfogyasztast 
,;í!u>gy a vízszolgáltatás egészen megakadjon s napokig 

nélkül maradjon a varos.

Csalódni emberi dolog, de 
nem okvetlenül kell Ha e névre: «Réthy», figyelünk, 
iigy nem csalódunk, hanem eredeti Pemetefü-czukorkat 
agunk H<> fillérest, még pedig egy kedveit, régi magyar 

haziszert, mely köhögés, rekedtség es hnrutos bantalmak 
>k ezer esetében oly kitünően bevált. De vigyázzon, 
>gv a doboz és a ezukorka minden darabján rajta 

-gyen a «Réthy»-név.

A Petőfl-ház Horsjátéka. A 
Petőfi-T ársaság fáradságot nem ismerő buzgósággal 
törekszik megvalósítani azt a kulturális és kegyeletes 
ezéiját, hogy a Petőfi-Házban összegyűjtse es mielőbb 
hozzáférhetővé tegye a közönségnek Petőfi ereklyéjét 
S azokat a nemzet kincsévé avassa. A Petőfi múzeum 

ntartása a Petőfi Társaság gondja. A Társaság segít­
ségért a magyar társadalomhoz fordul. A Petőfi-Ház 
meglesz, ha a társaságnak eire a czélra rendezett sors- 
Mtékát a magyar társadalom fölkarolja A pénzügy­
miniszter engedélyezte tárgysorsjáték, melyet a Tár­
saság házi kezelésben rendez, tulajdonképpen a kö­
zönség áldozatkészségének meghálálása, a mennyiben 
a nyereményekben gazdag sorsjáték egy-koronás sors­
jegyei egyáltalán nem állanak arányban azokkal a 
nagyértékű nyereménytárgyakkal, a melyek a sorsjegy­
vásárlók között kisorsoltalak A mellett tehát, hogy 
a vásárló igen nagy nyerési esélyekhez jut, egyúttal 
nemes, hazafias és kulturális czélt szolgál: hozzájárul 
a Petőfi-Ház létesítése és fenntartása költségeihez. A 
nyeremények száma: 2010; tehát — eltérőii g a szokásos 
tárgysorsjátékoktól — minden sorsjegynek igen nagy 
nyerési esélye van. Az összes nyeremények értéke 76,000; 
a főnyeremény: 25.000 korona. A Petőfi-Társaság mar 
szétküldte az ország minden részébe sorsjegyeit, és arra 
kéri a közönséget, hogy a sorsjegyek vételével és 
terjesztésével legyen segítségére a nemes czél meg­
valósításában.

— Ragályos betegsé-gek léptek 
föl legújabban Eperjesen. így a fülmii igydaganat 
(mumsz), mely a gyermekek közt terjedt el, és kü 

a szobáknak 
Veszélyesebb 

és a vörheny, 
A betegségek

**gy csap
- is megél zi a 
már most fel­

vízvezetéki igazgató 
esetleg bekövetkezhető baj. a Ajan-

ügetésekből A rózsaegyedek jellemzése, daczára a 
szűk kereteknek, kimerítő és több mint 1CXHJ fajta 
talált ezen műben felvételt. Ezen óriási gyűjtemény a 
temesvári tenyészetekben pedáns gondossággal ta tátik 
szemmel, a növények raczion.ilis és példás tenyésztési 
módszerrel szaporíttatnak. E rózsanövények szépsége 
es bujasága a monarchia határán túlterjedő kiváló hír­
névnek örvend Ezen rózsa árjegyzék, mely bárkit 
okszerű rózsatenyésztővé képez, ingyen és bérmentve 
küldetik meg. Iránta • Mühle Árpád rózsa nagytelepé­
hez, Temesvár, kell fordulni

— Az Íl>fll’t<'MtíliOt<*K ÍXX. llj
ípni’tőrvóny. Kossuth Ferenc/ kereskedelem­
ügyi miniszter tudvalevőleg annak idején felhívta az 
összes hazai ipartestületeket az ipartörvénytervezet tanul­
mányozására és észrevételeik folt erjesztésére. Az az 
anyag, mely az összes hazai ipartestületeknél a mai 
napig összegyűlt, most kei ült feldolgozásra az Ipat- 
testületek Országos Szövetségének irodájában, a mely 
a minap adta ki erre vonatkozó munkálatát. A mun­
kálat húsz, sűrűn telenyoinatott oldalra terjed és be­
vezetésében röviden összefoglalván az ipartestületek 
kritikájának általános részét, szakaszról szakaszra össze­
gezi az egyes ipartestületeknek megjegyzéseit és konkrét 
javaslatait. A fontosabb elvi kérdéseknél az illető ipar­
testület állásfoglalásának okait is közreadja az elaborátum. 
Ez az elaborátum fog alapul szolgáim az ipartestü­
leteknek e hónap 8-ikán és 9-ikén tartandó országos 
értekezletén, a melyen Thék Endre, a szövetség elnöke 
fogja az elnöki tisztséget betölteni. Az értekezleten a 
kereskedelmi minisztérium is képviseltetni fogja magát.

— L'yyíin, ugyan, aziTt nem 
Koll úgy líússtilnia! Holnap mar megint 
egészséges lesz és velünk tarthat a kiránduláson; ve­
gyen be hat drb Fay-féle eredeti szódeni pasztillát 
forró tejben. Azután szopogasson néhányat szájában 
és meglássa, hogy holnap már teljesen rendben lesz. 
Tessék, itt van néhány belőlük; én minden nyári utazásom 
előtt jól ellátom magamat velük és így átengedhetek 
belőlük néhányat. Különben sem drágák, egy doboz 
át a csak 1 kor. 25 fillér és minden gyógyszertárban, 
droguista- és ásványvíz-üzletben kapható Magyarország 
és Ausztria részére főképviselet: Guntzert W. Th. Becs, 
VI. 1 , Grosse Neugasse 27.

eladás ténye nem változtat a 80 millió korona értékű 
ipartelepek és uradalmak jogi állapotán. Nem változ­
tat ezen az állapoton a pénzügyi művelet sem, a mely 
az államosítás következtében szükségessé válik. A 
magyar állam által fizetendő évi járulék több millió 
korona összegére kibocsájtandó obligácziók sem fog­
nak nagy nehézséget okozni, mert Magyarországon 
ezek minden nagyobb nehézség nélkül kibocsájthatók 
lesznek, míg Ausztriában ehhez kormányengedély 
kell. Odaát tehát sokkal nehezebb lesz a társulat 
iparvállalatainak fejlesztése szempontjából szükséges 
s a részvényesek kielégítésére szánt obligácziók kibo- 
csajtása, mint nálunk, a hol az iparvállalatok egész­
séges fejlesztésének mi sem áll útjában s a jelenlegi 
czéltudatos vezetés pedig ezt csak hathatósabbá teszi.

' 1 • 1 1 K 20 fillértől fölfelé méteren-
Dall-Selvem kint- ■egutőbbi újdonság. Posta- 

«/ díjmentesen és már megvámolva
házhoz szállíttatik Gazdag mintaválaszték postafordultával.

Henneberg selyemgyáros, Zürich.
felelős szerkesztő:

Dr. Obetkó Dezső.
Kiadótulajdonos: 
Kósch Ár p ád.

NYI LTTÉ K.*

Vescbajol a húgyhólyag
búntalmainál é '..i ../vénynél, a czukor- 
b elégségnél, az emésztési és lélegzési 

szervek hm útjainál
n Bőr és Litliion tartalmú

GYÓGYFORRÁS
S ^LVaTOR

t,

kitűnő sikerrel használtatlk. 
E forrás kiváló tulajdonságai: 

Húgyhajtó hatású.
Kellemes izü. Vasmentes. 

Könnyen emészthető.

lönleges orvosi kezelést nem, csupán 
formaiinnal való fertőtlenítését igényli, 
a difteritisz, melyben a hét folyamán 2, 
melyben eddig 1 gyermek halt meg. 
azonban, szerencsére, járványszei ű jelleget nem öltöttek.

— Körözés alatt Álló kör­
jegyző. A sirokai járás főszolga bírája Saarossy 
István kajátai körjegyzőt, kiről közöltük, hogy hivatalos 
és magánpénzek elsikkasztása után megszökött, felhívja, 
hogy decz. 10-ikéig jelentkezzék; különben hivatalától 
elmozdítani fogják.

— óriás malom. Egy még Amerikában 
is szenzácziószámba menő malomóriás épül mostaná 
bán New-Yorkban. Mint a Molnárok Lapja írja, a 
Hecher-Jones-Jewell Milling Co, mely eme három 
malom egyesítése révén jött létre mind a hatom régi 
malmát lebontatja és a három helyett egy modern, új 
malmot építtet New York kikötőjenek egy igen alkal­
mas pontján. A malom napi őrlőképessége megfelel 
kerek 130 vaggon gabona napi őrlésnek. Az Új malom 
teljes építési költsége 3 millió dollárra rúg, ebből 750 
ezer dollár esik csupán az alapozási munkaiatokra, 
a mennyiben az épületet közvetlen a tengerpart mel­
lett építették és 8000 czölöp beveréséie volt szükség, 
a míg az építést megkezdhettek. Az alapozáshoz 50 
ezer hordó czement és 12 millió tégla kellett. A malom 
berendezése teljesen automatikus és épp izeit az őrlési 
költség igen alacsony. A berendezésben megtalálható 
a malomépítészet minden új vívmánya. A tüzeléshez 
szükségelt szenet példám közvetlenül a s^nhajokbd 
rakják ki daruk segélyével és pedig tíz óránként 400 
tonnát lehet kirakni. A szenet azután egy szállító­
szalagon viszik közvetlenül a kazán felett levő szén­
raktárba. A gabonakirakást egy elevatordaru vegzt, 
óránként 8 ezer bushelt rakva ki a 105 láb magas 

gabonaraktárba.
_ xVlüHle rózsakatalógusa. 

Előttünk fekszik Mühle Árpád kitűnő h,rU 
róz-a-nagytelepének most megjeint rozs » 
A katalógust páratlan elegáns külső kiáll ta_ ai épp gy. 
mint a nagy szeretettel és ^kértelemme osszealhtoU 
tartalma a közönséges, sablonos arjegy )
fölé messzi emelik. A rózsa tenyésztését, szaporat 
és gondozását lapidáris rövidséggé ,es eleS’a^/zza 
Sággal szerkesztett utasítások alakjaban mag atazza, 
melyekből a rózsabarát gyakran több es icg < 
tanácsokat meríthet, mint hosszú es körülményes fej

Tisztasága 30.000 koro iával 

szavatoltatik.

A konyhában és házban
mindent, ami egyáltalában mosható és tisz­
títható, csakis

schicht szarvasszsppwával
tÍMtítsunk. E szappan évtizedeken At folytatott 
beható és lelkiismeretes tanulmányozásnak 
eredménye. Mosóereje rendkívüli, szavatolt 
tiszta és ment minden káros keveréktől. Gond 
nélkül használható tehát minden tisztítási 
célra, még ott is, hol közönséges szappan 
felmondja a szolgálatot vagy különös gondosság 

szükségeltetik.

□□□□□□□□□□□□a

A tüzeléshez

— Az osztrAk-magyar államv. 
m íi/evíir ijJívi-vál lfilíitíii. Az osztrák­
magyar államvasút magyarországi bányái, hutái és 
uradalmai az osztrák vasutak államosítása után is 
maradnak egyelőre abban a szervezetben és álla­
potban, a melyben jelenleg vannak. A Magyarorszá­
gon levő ipartelepek és uradalmak jövedelmezősége 
évről évre egyre fokozódik Még három év előtt alig 
félmillió koronát jövedelmeztek, ma 3 millió koronára 
rúg a jövedelem, a melynek legnagyobb részét az 
iparvállalatok teljesítő képességének fokozására a 
modern technika legújabb vívmányainak beszerzésére 
s a szükséges új beruházásokra fordítják. A jövedelem 
ily módon való felhasználása a magyar ipar fejlő­
désének szempontjából is czélszerű intézkedés, mert 
ezáltal a társaságnak Magyarországon levő ipartelepei 
egyre jobban megfelelhetnek a hozzájuk fűzött vára­
kozásnak. A vasútvonalakat eladták, az indusztriák 
azonban megmaradnak úgy, a hogy vannak, s az

Teljesen tiszta. 
Állandó összetételű.

Első rangú gyógyvíz és diaetetikus ítaL 
Különösen oly egyéneknek aján­
latos, a kik ülő életmódjuk folytán 
aranyeres bántalmakban, hasi 
vérbőségben, máj- és veseizga­
lomban vagy hógysavas lerako­
dásokban, vesehomok és vese­
kövek képződésében szenvednek.

Un („i szak vélemények. gyógyeredményekről szóló 
bizonylatok és egyébb forrásleírások ingyen és 

bérmentve állnak rendelkezésre

l/a8/ /4
*/.

Eladási árak Eperjesen: 
literes palaczk .... 32 fillér.

» > .... 40 »
> . .... 48 »

Az üres, tiszta és eredeti Salvator-palaczkok 
a következő árakon vétetnek vissza: 

literes palaczk . . 6 fillér
’/« « • ■ 
V. »

Eperjesi főraktár:

terméke a magyar pezsgőgyártásnak, melyben A 
franozia jelleg kifejezetten érvényesül s mint ilyen 

a franozia pezsgőket pótolni van hivatva.
I< ív p li ató : ■ ■■

minden első rangú fűszer kereskedésben, kávéházban és vendéglőben.
* Az e rovat alatt foglaltakért felelősséget nem vállal a Sterk.
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Értesítés.

Az ifj. Draskóczy Lajos úr áltál 1906 október 
havaban, ellenem indított ragalmazási es becsüietser- 
tési por két évi vajudas után következőképpen lett 
elintézve a kir. járásbíróság előtt, 1908. okt. 13-tkan:

„Dr. Mosánszky Titusz a tárgyalás érdemére ki 
jelenti, hogy a jegyzőkönyvekre vonatkozó kitételeit 
nem úgy ertette, mintha ifj. Draskóczy Lajos jegyző 
könyvet hamisított, vagy ahhoz hozzájárult volna, 
hanem csak úgy értette, hogy az ö esetleges befolyá 
sára szer készítettek a jegyző áltál a jegyzőkönyvek 
a hozott határozatoknak nem megfelelően

Magánvádló ezt tudomásul veszi, de kijelenti, hogy 
ő a jegyzőkönyveknek a hozott határozatoktól eltérő I \l i I V *■» ÍX' ■* I=> 'T''
szerkesztésére a jegyzőt nem ts befolyásolta soha .

------ Az „ALTVATER" likörgyár ------

GESSLER SIEGFRIED
csász és kir udvari szállító, József föherczeg ő fenségének 

kamarai szállítója, E3ii<l£i|>est:en

„tl.THTI.il" likiirjrl
a hozott határozatoknak nem megfelelően min<len egyéb likörkészitményeit, valamint a legutóbbi

Magánvádló ezt tudomásul veszi, de kijelenti, hogy termésből eseí'ist íij-ítl>cn befőtt
ő a jegyzőkönyveknek a hozott határozatoktól eltérő I * - 1 - ~ ’ -----------------«----- ------  — ----
szerkesztésére a jegyzőt nem is befolyásolta soha "

Tárgyaló bíró felhívja a feleket, hogy mielőtt a 
sor a peroeszédekre kerülne s az ügyben ítélet hozat- 69 047- 1908., t. I B szám 
nek, komoly és kifogástalan férfiakhoz méltóan, adjanak 
módot egymásnak az ügy békés elintézésére

Dr Mosánszky Titusz kijelenti, hogy őt fellépésé 
ben és eljárásában nem a Draskóczy Lajos elleni 
ellenséges indulat, hanem tisztán és kizárólag a köz­
ügy. nevezetesen egyházának érdeke vezérelte, s hogy 
ezen törekvése közben az ügy elmérgesedett, az a nyert j erdőgondnokságának porcsei erdőrészében télen 
«nformácziók reszbem téves voltának inegbízhatat döntött, kéregben levő kéreggel egvütt mért és 
lansaganak következménye Éppen ezért kijelenti, hogy t(W| tJ-Vx i Án , rgg- ?oT , 
az egyház érdekében folytatott küzdelmének elmérgese- k ° 2bl 9“ 1 haszontara es 28 81 ni?
dése és az ennek folyamán Draskóczy Lajos ellen hasz- tuz,*ara becsült 210 drb tölgyfatörzs folyó évi 
nált sértő kifejezéseket, valamint a zsarolás és a rágal- deczember «3 ikán délelőtt 10 Órakor Tót- 
mazás vádját — miután sérteni szándéka nem volt sóváron az erdőhivatal helyiségében zárt irás- 

sajnalatanak kifejezése mellett visszavonja beli tárgyalás Útián eladásra kerül
Draskóczy Lajos viszont kijelenti, hogy dr. Mosánszky Kikiáltási ár 7A/ŰI oncii- i •

Titusz fenti nyilatkozata alapján az ellene emelt vádiát I............ laltasiar: 7o69 kor. 30 fillér, azaz hetezer-
elejti, meri abban, hogy dr. Mosánszky Tituszt fellépésé­
ben egyháza érdeke vezérelte, sohasem kételkedett, a 
küzdelem hevében történt sértésekért és vádakért pedig

• egyháza érdekében is — a fenti nyilatkozatot teljes 
elégtételnek tekinti.’1

Az ennek kapcsán megkisérlett személyes kibé­
külés nem jött létre, mert az ügy lényegére vonat­
kozólag álláspontomból engednem nem volt szabad, 
kivéve, ha Draskóczy úr tőlem bocsánatot kér, — más­
különben önönmagamat elítéltem volna.

Eperjes, 1908. november 5 Dr. Mosánszky T.

A tótsóvári m. kir. erdó'hivatal szomolnoki

beli tárgyalás útján eladásra kerül.
........ ....................................... . r..........

Titusz fenti nyilatkozata alapján az ellene emelt vádját ... , . ,
otszazhatvankilencz korona 30 fillér.

Bánatpénz: 757 kor., azaz hétszázötvenhét 
korona.

Az árverési és szerződési feltételek a föld- 
mívelésügyi minisztérium I/B. erdészeti fő­
osztályában, a tótsóvári m. kir. erdőhivatalnál 
és a szomolnoki m. kir. erdőgondnokságnál, 
a hivatalos órák alatt — utóbbi helyeken a rész­
letes becslési adatok is — megtekinthetők.

M. kir. földmívelésűgyi miniszter

A

BRÄZAY SÓ5B0R5ZE5Z 
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Vasúti menetrend.
1903 évi

Őrlő—Eperjes—Budapest:

Ervenyes október i-t01

Epoi
Bárt fa .

Őrlő ind — C.»k hétfő g 50 7/ 
s peutek ° 135 7« — 750

Héthárs — 610 , 936 „ 2a3.. — 840

Kisszebcn ,, — 633,, 958,, 2-A4 — go;

Eperjes megálló ,, — 705,, 1026,, 815 „ — g35

lípeiJeK érk. 1 — 710.. 1030,, 320 ., — 940

X'aponta
1 ■£(>«■■ i-j<*?-s ind. 500 , 7407/ 1040,, 335,, 820 / 1010

Abos érk. 533 „ 8'2„ 1105,, 4°0„ 845.. 10U,

Kassa érk. 605,, 840 „ H30„ 437 ,, 915 1120

Budapest érk. 1 00//M 1557« 845/ 1020 / 635 , 8 15 ,

Budapest--Eperjes—Orló:
Budapest. ind. 650 , 8 10 , 1 50./« 845 / 940 e 215,,«

Kassa . . . ind. 12307« 4107« 7*0/ 606, 7507/ 10M,

Abos . érk. 1253,, 436.. 729,, 630., 816.. Ut7

1 €| »<-1->«-ss érk. 1 19 „ 506 „ 805 „ 7“ 910. 1155

Vas. és
csiitört.

ind 1 30 5 20., 825 / 7367/ —

Eperjes megálló ., 135 ,, 525., 8 31,, 742,,

Kisszeben érk. 204 ,, 601 / 905 „ 815,,

Héthárs . „ 222 „ 624 „ 930 ,, 838,,

Orló . . 303 „ 7>2„ — 925„

Eperjes — Bártfa:
ind.

. . érk.

Bártfa — Eperjes:

755 7/ — 1 357« — 605/
1005,, 1 - 330 „ — 800,.

Bártfa . . . ind. — 600 , 1 107« — 820 /
i<‘H érk. — 73O„ 3157« — 1000 „

Szepesség felé indul
Hé*f5, périt.

a vonat:

Intelligens szepesi nő 
állást keres mint bonne, házikisasszony, 
esetleg gazdaasszony. — Czím: R. M. G, 
Laktanya-utcza 5., Eperjes.
VT*

igyelem!
Szőlőoltványt, szőlő­
vesszőt ne rendeljen 
addig, míg tőlem ár­
jegyzéket nem kér! 
Gyökeres oltványok

ezre 140 kor , Delaware ezre 100 kor.
=■--------—= Czím: ===:

Szigyártó Nagy Mihály
Felsösegesd, Somogymegye. I

Eperjes megálló in, 

EPERJES, érk.

EPERJES . ind. 
A bős
A bős 
Margitfalu. érk.

Góífttii/'an i a ,, 
'»z< Hicinokhat i ,, 

Szepesolaszi ,,
Paratja ,,

. . ,,
Lőcse . . tf

Poprád ,, 
Csorba . .

. érk.
. ind

ci. — 705 , 1026 7/ 3*57« 3

— 710,. 1030 „ — 320 „ 320,, 1 __

500,
Naponta
7407, 10<o.„ 11407/335 „ 3357« 645,

533 „ 812„ 1105,, 12**<Z«400 „ 400,, 718 .
540,, 826 „ 1241 „ 12227« 4 26 ,, 5>7„ 730,
6 18 „ 9‘5„ 127„ 1256,. 509 ,. 604/ 804..
70í)„ 955 „ 310 „ 310 „ 6 45 ő 645 8 55 „
920 „ 1205 515 „ 515 ,, 910 -, 910
654„ 955,, 204,, 1 20,, 548,,

6 44,’
830

8 20 „ 1050 ,, 3'0 ,, 30J „ 8 5 ,, 815
725,. 1031,, 240,, I47,, 620,, 720, 8 56,,
82o„ — 435 „ 23Ű „ 735 „ 103i,• „ 1030.,
815„ 1128,. 347,, 225,, 715„ 825 934
90S,, 12127« 450,, 312,, 8io„ — __

Szepesség felől érkezik a vonat:
Csorba
Poprád
íg'ó . .
Szepesolaszi ,,
Margitfalu

bős ,
Abos . .
EPERJES

.. megálló ,,
, .Tti .. na

ind. 604 r
„ 626,,

éi k 
ind. 
érk.

1 134,/, 236 7« 4 58 7« 

1202,/« 2 59 „ 525

631 ,108,,

1 58.,

234.,

3'9„ 

438,

5 06,,

525.,

335 „

401 „ 728 ,,

423 ,,

454 ,,
525 „
555,,’

805

8 49 ,.

1 1 34,

1155.,

*

I

Alapittatott 1869.

intő-

7

■ Költségvetések - postafordultával. I

Árjegyzékek, számlák, czégkártyák, 
körlevelek, üzleti jelentések, 
levelek, czímkék, vonalozott 
üzleti könyvek; levelezőlapok, 
csomagoló- s levélpapírok és 
borítékok czégnyomással. ooo

Pénzintézeteknek: Alapszabályok, 
értékpapírok, mérlegszámlák, üzleti 
könyvek (színes vonalzással is). Ügyvédek részére- 
Mindennemű kérvények és keresetek, meghatalmazások, 
otvenyek s szerződések, óvások, ügyvédi könyvek stK 6)

Kmzirfiti > dúsan ftliztrilf

könyvnyomdája i|I

Lcgválasztékosabban berindizitt

PA PÍRRA ETÁRA

tj _, _ ---------

tok elegáns és pontos előállítása, köz- 
magánhivatalok, takarékpénztárak ny~ 
tatványainak szép és csinos kiállítása 

Különlegesség könyvnyomdái színnyomásban !

- Diszmvvek, könyvek, hetilapok, folyóira­
tok elegáns es pontos előállítása, köz- és 
maganhivatalok, takarékpénztárak nyom-

Egyházi, tanügyi, közigazgatási és 
más ’ 'hivatalos nyomtatványok rak­

tára. Oklevelek, isk. értesítők, 
bizonyítványok s kimutatások 
nyomatása. Névjegyek. Bevá­
sárlási árúkönyvek rovatolva.

★

Bármely hírlapra 
előfizetések 
közvetítése.

J

Eljegyzési és esketési kártyák, 
hívok ízléses kivitelben, falragaszok, 

részére szükség u tanczrendek’ szinlapok s egyesületek 
Vidéki Z T, nyomtatvány°k díszes előállítása. - 

megrendelések« gyorsan és pontosan teljesftek 

Motorhajtőeró- 
berendezés

műsorok, étlapok,

¡TÍ rÜ '71 
II 3
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1908 — 45- sz.
EPERJESI LAPOK 7. oldal.

4 145—1908. tkvi sí.

Árverési hirdetmény kivonata.

,vv,d által képviselt Berzeviczy Rezső ÁHlti iak"“^-^1'' 
futtatónak Koczurek Pál berzeviczei lakn« v * 1 J^kos végre-

Cili 126 kor. tőke, ennek 1908. márcziuW-s?Fn.vcllu 
.unata, 77 kor. 65 fill. eddigi 21 kor 3o fái r 4’to Pró 5° o 
„terülendő költség kielégítése végett' az 881 LX^ ’«S 

W4. s-a alapjan s a 146 és 156. §§-ai értelmében
1. a berzeviczei 5/. sz tjkvben .4 I i_ ¿ 2 - o 

z .m aiatt fedett 177 öi. sz.' házzal beépített 7.3 Vt'7 ?hr' 
számú kertből, 44a., 471., 506 hr sz r.!„i c 1 4 hr.

pod Rakovu. 649. hr. sz pod Domkovu, 172] hr sz’pod 
svamov a Hralyovecz dulőbeli szántó- és rétből a /• 11 .ejegyzés szerint Koczurek Pál nevére • ¿d réí’ben rt iuta' 

kra az ezennel 607 kor. kikiáltási árban 1 ‘
2: a berzeviczei 511. sz. tjkvben .1. i’ 1. sor-, 550. hr sz. 

att felvett pod Rakovu dülőbeli szántóból a R 4 alatti be- 
•gvzes szennt >/.-ad részben Koczurek Pál végrehajtást szen- 

JU alékra aZ ezennel 62 koronában megáll­
ított kikiáltási arban, azonban azon kijelentéssel hogv az 

sz:,,J,k.vbe?.C s a berzeviczei 57 ' sz. tjkvben" a 
^rajnyak József javara bekebelezett életfogvtiglani lakás fűtés' 

köböl arpa es 4 kohol burgonya kiszolgáltatásából álló szóé 
,<a om nem érintetik, a végrehajtási árverést elrendeli s azt 

alammt a megállapított feltételeket ezennel közhírré teszi
A nyilvános árverés Berzevicze községházában Í.9O<1 ,-rf 

' fiai napján d. e. /(>>/, árakor fog megtartatni a
kővetkező, úgy a tkvi hivatalban, mint Berzevicze községházá­
ban kifüggesztett és megtekinthető feltételek mellett •

1. Kikiáltási ár a fenti becsár.
2 Ezen árverésen a fenti ingatlan a kikiáltási ár felén 

alul eladatni nem fog.
Árverelni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 

i11 *■ „-át, vagyis 60 kor. 70 fill.-t, 6 kor. 20 fill.-t készpénzben vagy 
óvadékképes értékpapírokban a kiküldött kezeihez lefizetni.

4. A kincstár — mint árverelö — bánatpénzt letenni nem 
köteles. Nem kötelesek bánatpénzt letenni az 1889:XXX. t.-cz. 
10. §-ának második bekezdése alapján adómentes záloglevelek 
kibocsátására jogosított és Budapesten székelő részvénytársa­
ságok és szövetkezetek, valamint az 1898: XXIII. t.-cz alapján 
alapult központi hitelszövetkezet a javukra záloggal megterhelt 
ingatlan elárverelésénél abban az esetben, a melyben az árverelö 
a törvény értelmében a bánatpénzt elveszti; az e § szerint a 
bánatpénz letétele alól felmentett árverelö a tkvi hatóság fel­
hívásának kézhezvételétől 8 nap alatt a bánatpénznek meg­
felelő összeget bírói letétbe helyezni köteles.

5. Az, a ki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígé­
retet tett, ha többet Ígérni senki sem akar köteles nyomban 
a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az 
általa Ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni Ha ennek 
a kötelezettségnek eleget nem tesz. Ígérete figyelmen kívül 
marad és az árverésen, melyet haladéktalanul folytatni kell 
részt sem vehet. Ha az árverés folytatásában senki sem tesz 
újabb Ígéretet, előbb azonban más is árverelt, az ingatlant az 
által, illetőleg több ily árverelö közül a legtöbbet ígérő által 
megvettnek kell kijelenteni. Ha ez az Ígéret a kikiáltási árat 
meghaladja, az előbbi bekezdés szabályait kell alkalmazni A 
bánatpénz-letétel alól felmentett árverelö a bánatpénz kiegé­
szítésének megfelelő összeget sem köteles letenni.

6 Vevő köteles a vételárat három egyenlő részletben, és 
pedig az elsőt az árverés jogerőre emelkedése után .30 nap 
alatt, a másodikat 60 nap alatt, a harmadikat 90 nap alatt, 
mindenik vételári részlet után az árverés napjától járó 5 ’ 0-os 
kamatokkal egvütt a kisszebeni kir. adóhivatalnál lefizetni; a 
bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.

Kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság.
rezében, 1908. október 29. Krayzell M. t. k.,

kir. aljbíró.

Ki
önmagát vagy gyermekeit 

köhögés 
KJ rekedtség-, hurut- és nyálkásodis-, torok- 
■S hurut-, görcs- és hökhuruttól meg akarja A 

óvni, vegye az orvosilag kipróbált és ajánlott 
= üAISEFL-féle — 
MELL-KARAMELLÁKAT 

3 fenyővel.
££QQ közjegyzőileg hitelesített bizonyítvány. 

Csomagok ára és -4-0 fillér, doboz SO fillér.
Kapható :

SCHOLZE ALFRÉD 
ezukrászdája- s kávéházában és 

LEFKOVITS EMIL 
fűszer- és csemege-kereskedésében EPERJESEN.

Új-bor 12 forint-Ó-bor 16 forint.
Elsőrendű Rizlingi, 25 frt hektója.

Vendéglősöknek és kereskedőknek — saját 
hordóikban — megegyezés szerint.

Nyúl 1 frt 25 kr. = fogoly párja 90 kr. 
/. Vaddisznót napi-áron vásárlók. /. 
Tiszai halakra rendelést elfogadok.

STÖGEIIMAYEII ANTAL SZOLNOK.

SIXGER
WHEELER & WILS0N 

ó c; i: i ’ i *: ív.
Óva intjük a t. közönséget, nehogy a évedésbe- 
ejtésre ezélzó hirdetéseknek, a melyeknek az 
a czélja, hogy a lenti megjelölésekre való 
hivatkozással gépeink világhíréből előnyöket 

szerezzenek, felüljön

Hogy biztosan a leg­

újabb modelleket és 

eredeti gépeket 

vásároljuk.

vegyük azokat azon 

üzletekben, a melyek 

mind ezen czégrol 

ismerhetők fel.

Varrógépjavitások pontosan és jutányosán eszközöltetnek.

SINGER CO. Varrógép Részv.-társ.
EPERJES. Fö-iilcza 1Í0. sz.

Szeszgyár-eladás.
Szabad kézből eladó Bárt fa közelében egy 

530 hl. kontingenssel biró, már üzemben levő 
szeszgyár, úrilakkal és több nagy épülettel, 
egy tagban álló következő földekkel: 4 k. hold 
belsőség, 162 k. hold szántó, 61 k. hold legelő 
és 11 k. hold vegyessel. Közelebbit a tulajdo­
nosnál, a „Magyar Föld" részvénytársaság­
nál, Budapesten (V., Dorottya-utcza 1. sz.) 
lehet megtudni.

(Utánnyomás nem díjaztatik.)

£

„M i-i-t?" — „Papa megengedte! Hisz’ valódi Jaeobi- 
iele Antinicotin-czigarettahúvelyek fadobozban!"

I

Figyelem! Csakis a „JACQBI“ jelzéssel valódi!

Minden fadoboz eáy érdekes büvé zkártyát tartalmaz.

Köhögés, rekedlseg és hurut ellen nincs jobb a

RéthyXuiü czukorkánál 
Vásárlásnál azonban vigyázzunk 

és határozottan RÉTHY-félét kérjünk, mivel 
sok haszontalan utanzata van.

1 doboz (50 Iliiéi*.
Csak RÉTHY-félet fogadjunk el!

Eperjesi Kerületi Munkásbiztosító Pénztár.
1768.
1908 szám. Pályázati hirdetmény.

Az Eperjesi Kerületi Munkásbiztosíló Pénztár 
igazgatósága az ellenőri állásra pályázatot 
hirdet.

Az ellenőr évi fizetése 1600 kor., 400 kor. 
lakpénz és 3 ötödéves 200 koronás korpótlék.

Pályázóktól megkivántatik a kereskedelmi 
akadémiai végzettség, esetleg kereskedelmi 
érettségi; továbbá megkivántatik, hogy az illető 
24-ik évét már betöltött magyar állampolgár 
legyen s megválasztása esetén 500 korona 
óvadékkal rendelkezzék.

Felhívjuk mindazokat, a kik ezen állásra 
pályázni óhajtanak, hogy pályázati kérvényeiket 
f. évi november *i3-ikén déli 12 óráig a pénztár 
igazgatójához annál is inkább nyújtsák be, mert 
az elkésetten érkezett kérvények figyelembe 
nem vétetnek.

A megválasztott tisztviselő köteles állását 
legkésőbb f. évi deczember 15-ikén elfoglalni.

Eperjes, 1908. október 30-ikán.
Sziklai Henrik s.k., Schreiber Iijnácz s.k.,

igazg. elnök. igazgató.

Szabad kézből eladó
a Deák Ferencz-utcza 27. számú

Bővebbet a háztulajdonosnál: Vásártér 13- sz. 
házban, mely ház szintén eladó.

Kiskörös és környékén 
állandóan borközvetitéssel foglalkozik

HEISLER LIPÓT
borügynök és bizományos

I< I SI< Ö KÖ J-4.

Felvilágosításokkal szíveseit szolgál.

OKMÁNY, I RÓ ÉS 
FOGALMI PAPIROK 

í\ KAPHATÓK MINDEN JOBB
PAPÍRKERESKEDÉSBEN

Magyar konyha. * Moórvidéki jó torok. 
Szolid kiszolgálás. * Olcsó árak. 
.'. Naponta friss kassai hentesárú..'. 
Este czigányzene.

I I
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— . Kárpáti 
fenyő-mellczukorka 
minden ilynemű készítményt felülmúl fenyő- 
kivonat-tartalmánál fogva köhögés-, rekedt­
ség-, meghűlésnél.

Kapható egyedül:

WILLIGER PÁL gyógyszertárában 
„A szerecsenhez“, Eperjes.

— Egy doboz ára 50 fillér. —

magyar Általános hitelbank.
teljesen befizetett részvénytőke

60 millió korona;
tartalékalap 

«3/> millió korona.

4

A Magyar Általános Hitelbank kassai fiókja 
Fö-utcza 45. (saját házában) 

foglalkozik a bankszakma összes ágaival. 

TAKARÉKBETÉTEKET 
jelenleg 4-°/o-l«.a.l nettó kamatoztat. 
(Postatakarékpénztári befizetési lapokat betétek portó­

mentes átutalására kívánságra azonnal beküld.,i 

Hivatalos órák: {

I 
» » 
: 
I I > » > I » » I » » »

Még azokat is, a kik éveken át mást használtak, meg­
hódította a va'.ódi 

:ERŐ-: 
SÓSBORSZESZ, 
mert mindazt egyesíti magában, a mit egy igazán jó és 
hatásos háziszertől várni lehet.

Őre az egészségnek, fertőtlenít, erősít és. edzi az 
izmokat, fájdalomcsillapító. Páratlan mint szájvíz, haj- 
és bőrápolószer.
— minden háztartásban ”

Kapható mindenütt 30 filléres, 40 filléres, 1 és 2 ko­
ronás üvegekben.

Postán 10 kis üveget 3 koronáért küld utánvéttel 
vagy a pénz előzetes beküldése után 

KOSMOS laboratórium, GYŐR. 
--------- Ko-plifitt'» mindenütt. ---------

— I)i'. X’fíjciíA Géza szemorvos» —

SZEMGYÖGYINTÉZETE
Miskolozon,
Rendelés hétköznap d. e. 11 és d. u. 3 órakor

Tűzifa-eladás.
A hertneki uradalomban szép, egészséges, 

múlt téli vágású bükk-hasábfa eladó. Ára 
az oszikói vasútállomáson vaggonba rakva 

110 kor. — Venni szándékozók forduljanak 
a hertneki uradalom felügyelőségéhez, 
Hertnek, Sárosmegye.

(Utánnyomás nem díjaztatik.)

XXVII-ik mag’yo.r* Rii'í'vlyi É
jótékonyczélú államsorsjáték. 
Ezen sorsjáték remélhető tiszta jövedelme közhasznú és jótékony czélokra fog fordíttatni. — Ezen sorsjátéknak 

11,969 nyereménye 365.000 korona összegben készpénzben.

Fö ny e i' emény 150,000 korona, |
továbbá:

1
1
1
5

főnyeremény
>

»

»

Húzás visszavonhatatlanul 1908.

20,000 kor.
10,000 .

5000 »
2000 »

nyeremény
>

>

»

>

à
»
»

»

»

1000 kor.
»

»
>

>

100
50
20
10

rs E I D LITZ-POI^
Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz 
Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel.

A Moll A.-fele Seidlitz-porok tartós gyógyhatása a 
legmakacsabb gyomor és altest-bántalmak,gyomor­
görcs és gyomorhév, rögzött székrekedés, máj- 
bántalom, vértolulás, aranyér és a legkülönbözőbb 
női heteijseqek ellen, e jeles háziszernek évtizedek 

óta mindig nagyobb elterjedést szerzett.
Ara egy lepecsételt eredeti doboznak 2 korona. 
Hamisítások törvényileg fenyíttetnek 

r M O L L■ F É LE I

L

10
150
300

1500
10000

évi deczember hó 30-ikán. —
Gg.V sorsjegy áfa -4- korona,

Sorsjegyek kaphatók a magyar kir. lottójövedéki igazgatóságnál Budapesten (Vámpalota), valamennyi posta-, adó-, 
vám- és sóhivatalnál, az összes vasúti állomásokon s a legtöbb dohánvtözsdében és váltó-üzletben.

Magy. kir. Lottójövedéki iyazyatótiáy.

THRÓR GYULA
Csak akkor valódi, 
ha mindegyik üveg Moll A. 
védjegyét tünteti fel. A Moll- 
íéle sosberszesz nevezete­
sen mint fájdalomcsillapító 
beuörzsölési szer köszvény, 
csúz és a meghűlés egyéb 
következményeinél legismer 
tebb népszer.

Egy ónozott eredeti üveg ára 2 kor. 
Moll-fele gyermek-szappan

Legfinomabb, egészen új módszer szerint készített gyér 
mek- és nöi-szappan a bőr gyökeres gondozására és ápo 
la sara úgy gyermekek, mint felnőttek számára, >>-
Egy darab ára 40 fillér. Öt darabé 1 korona 80 fillér.
™ Minden darab gyermek-szappan Moll A.-féle védjeggyel van ellátva. ■■

Moll A. gyógyszerész, cs. és kir. udvari szállító által
H<^CSS, I., 'I'licll lílulMMl 9.

Vidíki me grendelésik naponta posta-után vet znallatt telj esíttetn e k.
A raktárakban tessék határozottan Moll A aláirá- 
sával és védjegyével ellátott készítményeket kérni

I
I

I

Védjegy: „Horgonyt

A Liniment Capsici comp., 
a Horgony-Pain-Expeller 

pótleka
egy régjónak bizonyult háziszer, mely már sok 
év óta legjobb fajdalomcsil apitó szernek bizonyult 
köszvénynél, osiiznál és meghűléseknél, bedörz- 
■■■■■■■........... . sölé-keppen használva.

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt 
bevásárláskor óvatosak legyünk és csak olvan üve­
get fogadjunk el. mely a „Horgony“ védjegygyei 
es a Richter cégjegyzéssel ellátott dobazba van 
csomagolva. Ara üvegekben K-.80. K1.40 és K2.- 
és úgyszólván minden gyógyszertárban kapható.— 
Főraktár: Török József gyógyszerésznél, Budapest 
D£ Richter gyógyszertára u „Arany oroszlánhoz", 

Prágában, Elisabethstrasss 5 neu.
Mindennapi szétküldés.

imát

I
I
I

üzletébe az őszi és téli újdonságok nap-nap mellett érkeznek.

Különös figyelmébe ajánlom az igen tisztelt vevőközönség­
nek hírneves női gyapot costüm- és ruhakelméimet, 

jó mosó, nyomtatott és szövött barheteket, kész női selyem, 
gyapjú és mosó blousokat, joupon, selyemkelmék, Stór 
posztó- és csipke-függöny, ágy- és asztal takaró, trieszti Linó­

leum, futó- és asztal szőnyegek, len- és pamut-vászon és 
még sok más czikkeimet, nemkülönben teljes menyasszonyi 

kelengyék beszerzését.

Babajavítás Theisz Árminnál
Eperjesen, Fő-ntcza 58. szám.

Köhögés, rekedtség és e.nyá.kásodás eHen gyors és biztos hatásúak I

I „NÁDOR“ GYÓGYSZERTÁR
• _______ Budapest, VI., Váczi-körút 17

Megfojt ez az 
átkozott köhögés ! h-gger meilpasztillája 

csakhamar meggyógyított

l-'ö- óm szétküldési raktár:

az étvágyat nem rontják és kitűnő ízűek. 

I)olM>za 1 korona és 2 korona. 
1i'()bad()hoz 50 fi 11ó

Árpád

Nyomatott Kósch Árpád kőnyvnyomtató-intézetébeo,


